



**ΑΠΟΨΗ**  
**ΣΠΥΡΟΣ**  
**ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ**

Διευκτήρας ΟΑΕΔ

ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

## Οι δράσεις του ΟΑΕΔ για την ενίσχυση της νησιωτικής Ελλάδας

**Τ**ο πιο σημαντικό κεφάλαιο της χώρας είναι το ανθρώπινο δυναμικό, στο οποίο επενδύει ο ΟΑΕΔ με έμφαση στις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και στην αναβάθμιση δεξιοτήτων, καθώς οι οικονομικές και τεχνολογικές εξελίξεις είναι ραγδαίες, ενώ η πράσινη και ψηφιακή μετάβαση αγγίζουν όλους τους τομείς της οικονομίας και προϋποθέτουν νέες δεξιότητες, γνώσεις και προσόντα.

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, αλλά και προχωρώντας στη μετα-πανδημική εποχή, ο Οργανισμός επιτελεί το ρόλο του ως ένας από τους κεντρικούς πυλώνες του κοινωνικού κράτους, στηρίζοντας με ένα ισχυρό δίκτυο προστασίας τους συμπολίτες στην προσπάθειά τους να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας και σχεδιάζοντας νέες δράσεις και προγράμματα, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και οικονομιών.

Οι δομές και το ευρύ φάσμα των δράσεων απασχόλησης, επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης του ΟΑΕΔ καλύπτουν τις ανάγκες του εργατικού δυναμικού και των επιχειρήσεων σε ολόκληρη την ελληνική επικράτεια. Στις περιοχές της νησιωτικής Ελλάδας λειτουργούν 25 Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2), 7 Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑΣ) και 3 Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) του Οργανισμού, ενώ τα τελευταία δύο χρόνια περισσότεροι από 2.000 μαθητές φοιτούν στις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ σε νησιά.

Με στόχο την ουσιαστική και αποτελεσματική στήριξη του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας, ο Οργανισμός διευρύνει τις συνεργασίες και συμπράξεις του με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, ώστε τα νέα προγράμματα απασχόλησης και κατάρτισης που υλοποιεί να είναι στοχευμένα και να ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε κάθε περιοχή της χώρας.

### ΝΕΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ

Σε αυτό το πλαίσιο φέτος ιδρύσαμε, σε συνεργασία με το Ελληνογερμανικό Βιομηχανικό και Εμπορικό Επιμελητήριο και το Ινστιτούτο Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, τις 7 νέες Πειραματικές Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας του ΟΑΕΔ, εκ των οποίων οι 4 θα λειτουργούν σε Κέρκυρα, Κρήτη, Μυτιλήνη και Ρόδο. Οι σχολές προσφέρουν τρεις ειδικότητες στον κρίσιμο τομέα του τουρισμού και της φιλοξενίας (τεχνίτης

Μαγειρικής Τέχνης, τεχνίτης Επισιτισμού και υπάλληλος Υποδοχής Πελατών Ξενοδοχείου), με στόχο τη δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος για τις επιχειρήσεις και τους μαθητευόμενους.

Οι σχολές θα εφαρμόσουν το δυϊκό σύστημα εκπαίδευσης, που συνδυάζει τη θεωρητική και εργαστηριακή εκπαίδευση με τη μαθητεία (μάθηση σε εργασιακό χώρο με αμοιβή και ασφάλιση) σε επιχειρήσεις. Το θεωρητικό μέρος θα υλοποιείται στις σχολές από τον Νοέμβριο έως τον Απρίλιο, ενώ η μαθητεία πραγματοποιείται από τον Μάιο έως τον Οκτώβριο σε διακεκριμένες επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου (ξενοδοχεία 4 και 5 αστέρων), με ημερήσια αμοιβή τουλάχιστον 21,78 € για δύο έτη.

### 9.000 ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ

Επίσης, τα τελευταία δύο χρόνια ο ΟΑΕΔ έχει ενισχύσει σημαντικά την οικονομία και κοινωνία της νησιωτικής Ελλάδας



μέσω των δράσεων απασχόλησης και κατάρτισης. Σχεδόν 9.000 ωφελούμενοι προγραμμάτων απασχόλησης ήταν κάτοικοι νησιών, ενώ περισσότεροι από 6.000 παρακολούθησαν προγράμματα κατάρτισης που υλοποιήσαμε σε συνεργασία με διεθνώς αναγνωρισμένες εταιρίες τεχνολογίας, όπως οι Google, Amazon, Cisco και Coursera, καθώς και το πρόγραμμα κατάρτισης ανέργων του τουριστικού κλάδου με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και πρόγραμμα κατάρτισης στον αγροτικό τομέα με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας.

Επιπλέον, το Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού του ΟΑΕΔ επιδότησε για πρώτη φορά το 2020 και το 2021 ακτοπλοϊκά εισιτήρια, ώστε οι δικαιούχοι των επιταγών να έχουν ευκολότερη πρόσβαση σε τουριστικά καταλύματα των νησιών, στηρίζοντας με αυτόν τον τρόπο τις επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου. Το 2020 ενεργοποιήθηκαν 55.000 επιταγές σε 939 νησιώτικες επιχειρήσεις, ενώ το 2021 ενεργοποιήθηκαν 93.000 επιταγές σε 928 καταλύματα, σημειώνοντας ρεκόρ.

Προτεραιότητα του νέου ΟΑΕΔ αποτελεί η ενίσχυση της ανάπτυξης και των προοπτικών των τοπικών οικονομιών πραγματοποιώντας στοχευμένες δράσεις, με γνώμονα τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους και τις ανάγκες της διαρκώς μεταβαλλόμενης αγοράς εργασίας. ■